



టి-మీడియా

సామాజికం... ప్రజల పక్షం

మెయిన్



బ్రహ్మాత్మవాలకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

టీ మీడియా, నవంబర్ 6, చిన్నబండకుంట్ల శ్రీశ్రీ కురూర్ సెన్సిటివ్ బ్రహ్మాత్మవాల సందర్భంగా స్వామివారి దర్శనానికి ఈ నెల 11వ తేదీ సోమవారం నాడు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి విచ్చేస్తున్న సందర్భంగా జాతర వద్ద ఏర్పాట్లను పరిశీలించి, సంబంధిత అధికారులతో కలిసి హెలికాప్టర్ కోసం స్టలాన్ని పరిశీలించిన దేవరకల్లపల్లి ఎమ్మెల్యే జి. మధుసూదన్ రెడ్డి, ఆలయ చైర్మన్ గౌ. గోపర్ల రెడ్డి, ఆలయ ఈవో మధునేశ్వర్ రెడ్డి ఆలయ నిర్మాణ అధికారులుతోన్నారు.

మరారా పీఠం ఎవరిది..?

-ఇండియా బ్లాక్, మహాయుతి పోటాపోటీ
-శివసేన, ఎన్సీపి చీలికలుభ్రావం
-కలవరపరుస్తున్నరైతుల ఆందోళనలు

టీ మీడియా, నవంబర్ 6, ముంబయి : దేశంలోని ఏ రాష్ట్రంలోనూ జరగని విధంగా మహారాష్ట్రలో శాసనసభ ఎన్నికల సమరం సాగడం ప్రారంభమైంది. ఈ ఎన్నికలలో ఆరు కీలక పార్టీలు తలపడుతున్నాయి. వీటిలో కాంగ్రెస్, బిజెపి జాతీయ పార్టీలు కాగా శివసేన, శివసేన (యుబిటి), ఎన్సీపి, ఎన్సీపి (శరద్ పవార్) ప్రాంతీయ పార్టీలు. అధికారంలో ఉన్న మహాయుతిలో బిజెపి 152, ఏక్ నాథ్ షిండే నేతృత్వంలోని శివసేన 78, అజిత్ పవార్ నాయకత్వంలోని ఎన్సీపి 52 స్థానాలలో అభ్యర్థులను నిలిపాయి. ప్రతిపక్ష మహా వికాస్ అహూడీ (ఎంవిడి)లో కాంగ్రెస్ 102, సేన (యుబిటి) 96, ఎన్సీపి (ఎన్సీపి) 87 స్థానాలకు పోటీ చేస్తున్నాయి. ఈ రెండు శిబిరాలూ తమ మిత్రపక్షాలైన చిన్న చిన్న పార్టీలకు కొన్ని స్థానాలను వదిలేశాయి. ప్రస్తుతానికి ఇరు పక్షాల

పరిస్థితి సువ్యాసనా అన్నట్లుగా ఉందని రాజకీయ విశ్లేషకుడు అభయ దేవ్ పాండే చెప్పారు. లోక్ సభ ఎన్నికలలో ఎంవిడికి అధిక స్థానాలు వచ్చినప్పటికీ రెండు కూటములకు వచ్చిన ఓట్ల శాతంలో తేడా స్పష్టమైనవి అభయ తెలిపారు. మజ్దున్, ప్రహారీ జనశక్తి పార్టీ (పిజెపి), వంశీత్ బహుజన్ అహూడీ (విబిఎ), మహారాష్ట్ర నవనిర్మాణ సేన (ఎంఎన్ఎస్) వంటి పార్టీలు ఎన్నికల ఫలితాలను ప్రభావితం చేసే అవకాశాలు లేకపోలేదు. రాజీ థాకరే నాయకత్వంలోని ఎంఎన్ఎస్ మహిమలో సేన (యుబిటి) ఓట్లకు, నాసిక్ లో మహాయుతికి సత్తు చేకూర్చుతున్న దేశపాండే అంచనా. హిందూత్వ సంస్థల వేదికగా ఉన్న హిందూ సకాల్ సమాజ్ పలు ప్రాంతాలలో ర్యాలీలు నిర్వహిస్తోంది. ఈ సంస్థ కూడా ఎన్నికల ఫలితాలపై కొంతమేర ప్రభావం చూపే అవకాశం ఉంది. మహారాష్ట్రలో ఆరు ప్రాంతాలు, 36 జిల్లాలు ఉన్నాయి. రాష్ట్రంలో మొత్తం శాసనసభ స్థానాలు 288. ఏ ఒక్క పార్టీకి రాష్ట్రవ్యాప్తంగా మద్దతు లేదు. ఒక్కో పార్టీకి ఒక్కో ప్రాంతంలో బలం ఉంది. ఈ ఎన్నికలలో పలు అంశాలు ప్రభావం చూపబోతున్నాయి. మరాఠాలు %-% ఒడిసిల మధ్య వివాదం, ఉల్లి రైతుల డిమాండ్లు, చెరకు పండించే



మిగతా 3లో..

'పీఎం-విద్యాలక్ష్మి'కి కేంద్ర కేబినెట్ ఆమోదం

టీ మీడియా, నవంబర్ 6, న్యూ ఢిల్లీ : విద్యార్థులకు కేంద్రం గుడ్ న్యూస్ చెప్పింది. పీఎం-విద్యాలక్ష్మి పథకానికి కేంద్ర క్యాబినెట్ బుధవారం ఆమోదం తెలిపింది. ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ అధ్యక్షతన నేడు జరిగిన క్యాబినెట్ సమావేశంలో పలు కీలక నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. పీఎం-విద్యాలక్ష్మి పథకం ద్వారా దేశవ్యాప్తంగా 860 విద్యాసంస్థల్లో ప్రవేశాలు పొందిన విద్యార్థులకు కేంద్రం హామీతో రూ. 7.50 లక్షల వరకు రుణం లభించనుంది. రుణంలో 75 శాతం వరకు బ్యాంకులకు కేంద్ర ప్రభుత్వం గ్యారంటీ ఇవ్వనుంది. క్యాబినెట్ నిర్ణయాలను కేంద్ర రైల్వే మంత్రి అశ్వినీ చైన్యవ్ మీడియాకు వెల్లడిస్తూ.. ఎన్సీపిలో మూలధన అవసరాలకు



రూ. 10,700 కోట్లను కేటాయించేందుకు క్యాబినెట్ ఆమోదం తెలిపినట్లు పేర్కొన్నారు. ఇక వరకు బ్యాంకులకు కేంద్ర ప్రభుత్వం గ్యారంటీ ఇవ్వనుంది. క్యాబినెట్ నిర్ణయాలను కేంద్ర రైల్వే మంత్రి అశ్వినీ చైన్యవ్ మీడియాకు వెల్లడిస్తూ.. ఎన్సీపిలో మూలధన అవసరాలకు మంత్రి తెలిపారు. రూ. 8లక్షల లోపు వార్షిక ఆదాయం ఉన్నవారికి ఈ పథకం వర్తింపజేయనున్నారు. రూ. 10లక్షల వరకు రుణాలపై రూ. 3శాతం వడ్డీరాయితీ కల్పించనున్నారు.

సమగ్ర కుటుంబ సర్వే ప్రారంభం

-ఆమాత్యుల చేతుల మీదుగా శ్రీకారం -ప్రతి ఇంటికి సర్వేయర్లు

టీ మీడియా, నవంబరు 6, హైదరాబాద్ బ్యూరో : తెలంగాణ వ్యాప్తంగా సమగ్ర కుటుంబ సర్వే ప్రారంభమైంది. వివిధ జిల్లాల్లో మంత్రులు, ప్రజాప్రతినిధులు సర్వేను ప్రారంభించారు. ఇందులో భాగంగా ప్రభుత్వ నిర్మాణ ఇంజనీరింగ్ వెళ్లి సామాజిక, ఆర్థిక వివరాలను సేకరిస్తున్నారు. ఉన్న ఆస్తులెన్ని, అప్పులెన్ని, ఆదాయమెంత.. ఇంట్లో ఎంతమంది ఉంటారు.. ఎవరైనా విదేశాలకు, ఇతర రాష్ట్రాలకు వెళ్లారా.. ప్రజాప్రతినిధిగా ఎన్నికయ్యారా.. ఇలా మొత్తం 75 రకాల ప్రశ్నలతో వివరాలు సేకరిస్తున్నారు. సర్వేలో కుటుంబం యజమాని, సంభల్ల వివరాలను సమూహ చేయడంలో పాటు కుటుంబంలోని ప్రతిఒక్కరి ఫోన్ నంబరు, వారుచేసే వృత్తి, ఉద్యోగ వివరాలను తీసుకుంటున్నారు. కుటుంబంలో ఎవరైనా విదేశాలకు లేదా ఇతర రాష్ట్రాలకు వెళ్లే వీ కాకరాలతో వెళ్లారనేది కూడా చెప్పాలి. ఉన్నత చదువు లేదా ఉద్యోగం, వ్యాపారం, పెళ్లి లేదా ఇతర అవసరాలకు వెళ్లారా.. అని కుటుంబ యజమానిని గణకులు అడుగుతున్నారు. విదేశాల్లో యూజీ, ఆమెరికా, గల్ఫ్, ఆస్ట్రేలియా, కెనడాలో పాటు ఐరోపా దేశాలకు వెళ్లినట్లు చెబితే ఒక్కో దేశానికి ఒక ప్రత్యేక కోడ్ నమూనా చేస్తున్నారు. మరే దేశానికి వెళ్లినా ఇతర దేశం అనే కోడ్ నమూనా చేస్తున్నారు. తెలంగాణ నుంచి ఎందరు వలస వెళ్లారు.. ఏ కారణంతో బయటకు వెళ్లారనే సమగ్ర సమాచారం సేకరించడానికి ఈ ప్రశ్నలు రూపొందించారు.



ప్రజలు సహకరించాలి: మంత్రి శ్రీధర్ బాబు
రంగారెడ్డి జిల్లా శంకరపల్లిలో సమగ్ర కుటుంబ సర్వేను మంత్రి శ్రీధర్ బాబు ప్రారంభించారు. విద్య, ఉపాధి, సామాజిక, రాజకీయ అర్థిక ప్రణాళిక కోసం సర్వే చేపట్టినట్లు తెలిపారు. రేషన్ కార్డులు, ఆరోగ్య శ్రీ కార్డులు పోతాయని దుష్ప్రచారం చేస్తున్నారన్నారు. దీని వల్ల ఎలాంటి కార్డులు పోవని సంస్థం చేశారు. ఇంటింటి సర్వేకు ప్రజలందరూ సహకరించాలని శ్రీధర్ బాబు కోరారు.
ఎలాంటి పత్రాలు స్వీకరించరు: మంత్రి పాన్వం
జీహెచ్ఎస్ ప్రధాన కార్యాలయంలో సామాజిక, ఆర్థిక, ఉపాధి, రాజకీయ కుల సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వేను మంత్రి పాన్వం ప్రారంభించారు. సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే ప్రశ్నపత్రాలను విడుదల చేశారు. అలాగే ఎన్యుమరేటర్ లకి ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే కిట్ లను అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, ప్రభుత్వం ఇంటింటి సర్వే పేరుతో మహత్తర కార్యక్రమం చేపట్టిందని తెలిపారు. ప్రజల సహకారం ఉంటే కార్యక్రమాలు విజయవంతమవుతాయని చెప్పారు. ప్రజలు స్వచ్ఛందంగా సమాచారం ఇచ్చి సహకరించాలన్నారు. అందరి నలహాల మేరకు ప్రశ్నలు రూపొందించినట్లు పేర్కొన్నారు. ఇంటింటి సర్వేలో రాష్ట్రం రోల్ మోడల్ గా మారబోతుందని చెప్పారు. సర్వే సమయంలో ఎలాంటి పత్రాలు స్వీకరించరన్నారు.

భూమి కబ్జా చేస్తే... 10 ఏళ్లు శిక్ష..

-ఏపీ కేబినెట్ లో కీలక నిర్ణయాలు

టీ మీడియా, నవంబర్ 6, అమరావతి ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు అధ్యక్షతన బుధవారం జరిగిన ఏపీ కేబినెట్ భేటీలో పలు కీలక నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. ముఖ్యంగా ల్యాండ్ గ్రాబింగ్ ప్రాహిబిషన్ ముసాయిదా బిల్లుకు ఆంధ్రప్రదేశ్ మంత్రివర్గం ఆమోదం తెలిపింది. మంత్రివర్గ భేటీ అనంతరం.. సమావేశంలో తీసుకున్న నిర్ణయాలను మంత్రి పార్లమెంటు మీడియా సమావేశంలో వెల్లడించారు. వైసీపీ పాలనలో గత ఐదేళ్ల కాలంలో ఏపీలో భూ ఆక్రమణలు ఎక్కువగా జరిగాయన్న మంత్రి పార్లమెంటు.. ఈ నేపథ్యంలోనే ఏపీ ల్యాండ్ గ్రాబింగ్ యాక్ట్ 1982 ను రివీల్ చేసే కొత్త చట్టం తీసుకు రావడానికి కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపింది. వెల్లడించారు. పాత చట్టం నగరీకరణ చెందుతున్న ప్రాంతాలలో పరిమితమై ఉండేదన్న మంత్రి.. శిక్షలు కూడా తక్కువగా ఉండేవన్నారు. ఐదేళ్ల నుంచి ఆరేళ్ల జైలు శిక్ష మాత్రమే ఉండేదన్న మంత్రి.. కొత్త తీసుకు రానున్న చట్టం ప్రకారం భూ ఆక్రమణలు, కట్టడాల పాల్పడితే 10 నుంచి 14 సంవత్సరాల జైలు పడుతుందని హెచ్చరించారు. కొత్త చట్టం అమలుకు ప్రత్యేక కోర్టులు కూడా వస్తాయన్నారు. మంత్రివర్గ సమావేశంలో ఏపీ డ్రోన్ పాలనకి ఆమోదం తెలిపినట్లు మంత్రి వెల్లడించారు. రూ. 1000 కోట్ల పెట్టుబడుల సాధన లక్ష్యంగా పాలన రూపొందించినట్లు చెప్పారు. డ్రోన్ రంగంలో 40 వేల ఉద్యోగాల కల్పన, రూ. 3 వేల కోట్ల రాజ్డే లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నట్లు వివరించారు. ప్రపంచ డ్రోన్ డెవలప్ మెంట్ ఆంధ్రప్రదేశ్.. డ్రోన్ హాబీగా ఓర్వకల్లును తీర్చిదిద్దడామన్న మంత్రి పార్లమెంటు.. ఇందులో భాగంగా 300 ఎకరాల డ్రోన్ తయారీ, టెస్టింగ్, ఆర్ అండ్ డీ ఫెసిలిటీ ఏర్పాటు చేయనున్నట్లు తెలిపారు. అలాగే 25 వేల మందికి డ్రోన్ ఫైల్డ్లుగా శిక్షణ అందిస్తామని వివరించారు. రాష్ట్రంలో 20 రిహెల్ ఫైల్డ్ ట్రైనింగ్ కేంద్రాలు,



50 డ్రోన్ నైపుణ్యాభివృద్ధి కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేస్తామని.. డ్రోన్ రంగంలో పరిశోధన చేసే విద్యాసంస్థలకు రూ. 20 లక్షల ప్రోత్సాహం అందించనున్నట్లు వెల్లడించారు. మరోవైపు ఏపీ డీవెస్ట్ 2024 చట్ట సవరణ, 2014-18 ముప్పు నీరు, చెట్లు పెండింగ్ బకాయిల చెల్లింపులకు కూడా ఏపీ కేబినెట్ పచ్చజెండా ఊపింది. అలాగే ఎక్సైజ్ చట్ట సవరణ ముసాయిదాకు ఆమోదం తెలిపారు. కుప్పం ఏరియా డెవలప్ మెంట్ అథారిటీ లక్ష్యాల సాధనకు, పీఠాపురం ఏరియా డెవలప్ మెంట్ అథారిటీ ఏర్పాటుకు కూడా ఏపీ కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపింది. రాజధాని అమరావతి పరిధిని పెంచుతూ నిర్ణయం తీసుకున్నారు. సీఆర్ డి పరిధిని 8,352 చదరపు కిలోమీటర్లకు విస్తరిస్తూ.. పల్నాడు, బాపట్ల అర్బన్ డెవలప్ మెంట్ అథారిటీ నుంచి 154 గ్రామాలను సీఆర్ డి పరిధిలోకి తెస్తూ కేబినెట్ నిర్ణయించింది. అలాగే జ్యూడిషియల్ అధికారుల రిటైర్ మెంట్ వయసును 61కి పెంచే ప్రతిపాదనకు ఏపీ కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపింది.

ట్రంప్ కే అమెరికన్ల పట్టం

టీ మీడియా, నవంబరు 6, ఢిల్లీ: అమెరికా అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో రిపబ్లికన్ అభ్యర్థి డొనాల్డ్ ట్రంప్ విజయం సాధించారు.. అధ్యక్ష పదవికి అనంతరమైన 270 ఎలక్టోరల్ ఓట్ల కంటే ఆయన అధికం సాధించారు.. దీంతో ఆయన అమెరికాకు రెండో సారి అధ్యక్షుడిగా బాధ్యతలు స్వీకరించున్నారు.. ఇప్పటి వరకు అందిన సమాచారం ప్రకారం.. ప్రస్తుతం 277 ఎలక్టోరల్ ఓట్లు ఆయనకు లభించాయి.. కమలా హ్యూరీస్ 214 ఓట్లు మాత్రమే సాధించగలిగారు. కాగా, ఈ ఎన్నికల్లో గెలిచి అమెరికాకు తొలి మహిళా అధ్యక్షురాలిగా చరిత్ర సృష్టించాలని భావించిన కమలా హ్యూరీస్ మరోసారి తుది ఫలితాలతో డీలా పడ్డారు. విజయంపై పూర్తి ధీమాతో ముందస్తుగా ఏర్పాటు చేసిన స్పీచ్ ను ఆమె క్యాన్సిల్ చేసుకున్నారు. వాషింగ్టన్ డీసీలోని హెచ్చార్డ్ యూనివర్సిటీలో కమలా హ్యూరీస్ మంగళవారం రాత్రి వాన్ పార్టీ ఏర్పాటు చేయగా.. ఆమె మద్దతుదారులు పెద్ద సంఖ్యలో ఈ పార్టీకి వచ్చారు. కానీ, కమలా హ్యూరీస్ వెనుకంజలో ఉండడంతో హరిస్ మద్దతుదారులు కస్టిక్లతో ఇళ్లకు వెళ్లిపోయారు. హెచ్చార్డ్ విశ్వ విద్యాలయం నుంచి కమలా సపోర్టర్స్ విచారంగా బయటకు వస్తున్న వీడియోలు సోషల్ మీడియాలో వైరల్ అవుతున్నాయి. కమలా హరిస్ ఇప్పటి వరకు 214 ఎలక్టోరల్ ఓట్లను దక్కించుకుంది.



గోదావరిలో దూకిన కుటుంబం

-తండ్రికూతుళ్ల గల్లంతు

టీ మీడియా, నవంబరు 6, బాసర: అప్పులు పెరిగి, వ్యాపారంలో నష్టాలు రావడం, అప్పు ఇచ్చిన వాళ్ల వేధింపులు భరించలేక ఓ కుటుంబం గోదావరి నదిలో దూకింది. బాసర పుణ్యక్షేత్రంలో నది స్నానం కోసమని దిగి అత్తహత్యాయత్నానికి ప్రయత్నించారు. స్థానికులు గమనించి స్పందించేలోగా తండ్రికూతుళ్లు నీళ్లలో కబ్బిలయ్యారు. తల్లిని మాత్రం కాపాడి ఒడ్డున వేరారు. బాసరలో బుధవారం ఉదయం గోటుచేసుకున్న ఈ ఘటనకు సంబంధించిన వివరాలిలా ఉన్నాయి.. నిజామాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలోని నాలాల్ రోడ్ లో ఉద్భవించి వేణు, అతడి భార్య అనురాధ, కూతురు పూర్ణిమ ఉంటున్నారు. వేణు స్థానికంగా బిరు వ్యాపారం చేస్తూ



కుటుంబాన్ని పోషిస్తున్నారు. వ్యాపారం కోసం గంజ్ మార్కెట్ లోని వ్యాపారస్తులు రోషన్, వికాస్ ల దగ్గర వేణు రూ. 3 లక్షలు అప్పు చేశాడు. ఈ మొత్తానికి వడ్డీ చక్రవర్తి కట్టాలంటూ రోషన్, వికాస్ లు వేధింపులకు దిగారు. డబ్బులు చెల్లించకపోతే మనుషులను పంపించి వేణు భార్య కూతురులను వేస్తామని బెదిరించారు. ఓవైపు వ్యాపారం అనుకున్నంత బాగా జరగకపోవడం, మరోవైపు వీల వేధింపులు.. ఈ క్రమంలో వేణు మనస్తాపానికి గురయ్యాడు. భార్య, ఇద్దరితో కలిసి అత్తహత్యే శరణ్యమని నిర్ణయించుకున్నాడు. ఇందులో భాగంగా ఇవాళ ఉదయం బాసర చేరుకుని గోదావరిలో దూకారు. కాగా, స్థానికులు రక్షించడంతో ప్రాణాలతో బయటపడ్డ అనురాధ అప్పుల వాళ్ల వేధింపులను బయటపెట్టింది. ఆమె ఫిర్యాదుతో పోలీసులు కేసు నమోదు చేసుకుని దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

